

滚南瓜、演唱会、合抱量树，多所小学、幼儿园解锁新玩法

# 走，一起“趣”秋游

寒露已过，秋意浓浓，正是让孩子们走出家门，拥抱湖泊山野，感受季节变化，体验同游乐趣的大好时节。

滚南瓜、合抱量树、森林演唱会、大小结对共游……近日，南通多所小学、幼儿园走进狼山、啬园、人民公园、奇妙农场、都市农业公园等地，孩子们在大自然中，解锁了各式各样的新鲜玩法。走吧，一起“趣”秋游！

“特别甜”

体验南瓜园里好风景

用巨型南瓜打造的魔法天地长什么样？昨天上午，东方剑桥中威幼儿园的小朋友们收到一份来自南通都市农业公园的邀请函。

公园里，粉黛乱子草一路装点着彩虹跑道，大小形状不一的南瓜化身田园显眼包：有的在草地上高低错落排开，有的扮演起大象、孔雀等可爱动物，有的干脆扎堆搭建出南瓜任意门，仿佛走进即可穿越时空。

“滚南瓜大赛现在开始！预备，滚起来！”小二班的秋天园本课程《滚南瓜》在一片金黄里开启，四人一组，滚动大南瓜向前，最先到达终点则为获胜。一时间，你的南瓜搬不动只能推着匍匐前进，我的南瓜不听话悄悄溜走了，倒是他的南瓜一路勇往直前与老师胜利会师……笑声叫声加油声，孩子们在秋游中体验了一片金秋好“丰”景。

“秋季是南瓜的成熟季，我们围绕南瓜主题设计了不同的秋游课程内容。”该园园长助理陈佳介绍，除了《滚南瓜》外，还有《秋日来信》《秋日里的我》《大地披萨》，引导孩子们观察南瓜颜色形态、讨论南瓜不同用途、用南瓜装饰食物服饰等，“我们还从食堂带来了蒸南瓜，孩子们都说特别甜！”

“合抱量树”

大自然是最生动的教材

天朗气清、树木繁茂，人民公园晨间的阳光穿透擎天的华盖，被细细筛成镶嵌着红色绿色棕色的金线，丝丝斜挂、洒满周身。9日，当通师二附一年级的同学们走进公园，一幅金秋美景图映入眼帘。

秋高气爽、一叶知秋、丹桂飘香……园内，一（3）班学生樊张辰和小伙伴一起，正跟着语文老师“在大自然中学表达”，在情境中练习说话，用所掌握的成语、古诗词、谚语等描述眼前景象。“老师带我们闻桂花香味、捡果子，我还学会了好几个成语。”樊张辰说，“我觉得特别有意思。”

且听且看且歌，其他学科也能在满园秋色里找到充满创意的呈现方式：两三人一组“合抱量树”，用怀抱感知树干的粗细，学习丈量的方法；收集独一无二的落叶，尝试各种配色，拼贴成有趣的树叶贴画；落叶的沙沙和小鸟的啁啾是最好的伴奏带，围坐一圈就能举办一场小小的森林演唱会……

“大自然是最生动的教材。”该校一年级年级组长陈霜霜说，把课堂搬进满园秋色里，在开放而真实的情境中，孩子们兴致勃勃地观察、思考、交流、表达、操作、游戏，符号学习与多彩生活连接，学生的综合素质在融合的学科学习中进一步提升。

“意外好”

结对共游收获共同成长

“第一次带着一年级的小弟弟一起玩，我要每时每刻牵着他的手，一不注意他就跑得无影无踪。”16日秋游结束，陆洪闸小学六（1）班学生燕子嘉感觉“这次比以往都累，但又觉得自己长大了。”

此次秋游，陆洪闸小学策划了“大手拉小手”的独特形式，一年级与六年级结对共行，按性别分组，80多对“大带小”在狼山脚下寻觅山野秋色，分享游玩乐趣。

大巴车上秩序井然，六年级的哥哥姐姐们为弟弟妹妹扣上安全带，讲解乘车安全知识；林荫小路间，大手牵小手，缓缓排队走下坡道；草坪上铺开五颜六色的野餐垫，哥哥姐姐们把带来的美食热情地分享给弟弟妹妹……“我的书包带子坏了，姐姐不仅要背自己的书包，还要帮我拿书包。”一（2）班的邱一心说出了一年级孩子们的心声，“我要谢谢大姐，长大后我也要帮助别人。”

动人的细节让秋游的旅程格外美好。“原本只想试试看，没想到效果意外的好！”该校校长秦雯坦言感到惊喜，六年级的学生多了份责任与担当，一年级的孩子则感受到温暖与佩服。在相互陪伴中，一、六年级都能在爱与责任中收获更好地成长。本报记者高阳

丹麦羽毛球公开赛揭幕  
石宇奇踏上卫冕战

晚报讯 昨天，2023年丹麦羽毛球公开赛拉开战幕，南通名将石宇奇参加男子单打项目的角逐，这是他参加杭州亚运会后首次亮相国际比赛。

上周，国际羽坛在芬兰举行了北极公开赛，这项比赛赛事级别较低，石宇奇挂免战牌，经过一周休息，他将亮相本周举行的丹麦公开赛。丹麦公开赛赛事级别为超级750赛，属于巴黎奥运会系列积分赛中较为重要的一站，石宇奇目前奥运积分排名位居男单第六，丹麦公开赛如能取得佳绩，有望进一步提升奥运排名。去年丹麦公开赛石宇奇勇夺男单冠军，本届比赛他被列为男单6号种子，而且成功避开了东道主名将阿塞尔森，为取得好成绩创造了有利条件。

本届丹麦公开赛将于22日落幕，届时将产生男单、女单、男双、女双和混双全部5个单项的名次。

记者王全立

## 儿童工作者 技能竞赛举行

晚报讯 昨天，2023年南通市村（居）儿童主任实务技能竞赛在海门区举行，来自全市各县（市、区）的10支参赛队伍、30名基层儿童工作者同场竞技，展示敬业精神和职业风采。最终，海安市代表队获得团队一等奖；如皋张小燕、如东何荣飞获得个人一等奖。

本次比赛主要考察选手对儿童主任业务知识和实务技能掌握的熟练情况，旨在以赛促学、以赛促培、以赛促用，提升基层儿童工作者服务水平。

近年来，我市在儿童工作方面做了许多有益探索，构建了涵盖儿童生活、医疗、康复、教育等领域，儿童福利事业取得了长足的发展。其中，儿童主任作为守护未成年人的最基层力量，承担着发现与报告、信息排查、监护指导、日常随访等职责，在未成年人保护工作中发挥着重要作用。目前，全市共有105名儿童督导员，1929名村（居）儿童主任活跃在儿童服务一线。接下来，全市民政系统将不断提高儿童主任综合能力，激发儿童工作者职业荣誉感，加快培养造就一支素质过硬、业务精湛的儿童主任人才队伍，推动我市儿童福利和未成年人保护工作高质量发展。

记者范译

学酿酒烧土灶，打卡红色纪念馆……

## 这场研学活动好玩又好学

晚报讯 10月中旬，启秀小学开展“追寻红色历程牢记使命，继承传统文化再创辉煌”主题研学活动。

六年级全体师生走进启东抗大九分校、通海垦牧公司、启唐城、江生态园和米歌酒庄等地，体验农村土灶，亲手制作豆浆，在参观学习和动手实践中感受城市的悠久历史与蓬勃生机。

据了解，此次研学是启秀小学探索“两个结合”主题活动的开端，后期该校还将推动思政理论教育与研学实践不断融合提升。记者高阳



学生们体验烧土灶。

### 最新演出信息

雷佳音、张国立、于和伟主演《坚如磐石》  
韩庚、郑恺、于文文主演《前任4：英年早婚》  
唐国强、王砚辉、刘劲主演《志愿军：雄兵出击》  
张涵予、刘德华、黄轩主演《莫斯科行动》

10月18日19:30——白俄罗斯明斯克经典乐团《经典之声》音乐会  
10月28日19:30——绍兴小百花越剧团越剧《劈山救母》  
10月29日19:30——绍兴小百花越剧团越剧《三看御妹》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



### 福彩直通车

## 南通万达广场辅助销售设备喜出刮刮乐50万头奖

9月6日，南通福彩刮刮乐再传喜讯，一购彩者喜中“糖果派对”头奖50万元。大奖出自南通市万达广场一楼的一台辅助销售设备。

据了解，购彩者小王是福彩刮刮乐的一位“新粉”，偶尔买个一两张体验刮刮的乐趣。9月5日中午，小王在万达广场吃饭，临走时看到福彩辅助销售设备前围了几个人，有的在购买刮刮乐，有的正准备兑奖，也被吸引了过去。小王随意选中一张面值20元

南通福彩热线电话:85286795

的“糖果派对”后就回家了。到家后小王便悠悠地刮了起来，刮到第二行时，出现了500000元的图幅，他有些不敢相信，继续往下刮，直到所有覆盖膜全部刮完，他又仔仔细细看了一遍玩法规则，此时他确信自己真的中了大奖。小王激动地跟家人分享了好消息，第二天一早在家人的陪同下来到市福彩中心办理了兑奖手续。

福彩刮刮乐品种多样，欢迎理性参与体验，刮出属于您的幸运！

福彩双色球 2元可中1000万